

湖南邵东杀师学生痴迷网络玄幻小说,分不清现实和虚幻:

我的世界就我一个人 从没把他的命放心上

记者近日在湖南邵东县的看守所里,见到了今年刚满18岁的小龙(化名)。他身形瘦弱,穿着蓝色外套,戴着深度近视镜,情绪有些亢奋。

4日早晨,在父母眼里“内向乖巧”的他,当着母亲李秀珍(化名)的面,杀害了班主任滕昭汉。

为了解这桩骇人听闻的血案,记者来到邵东县,独家采访了小龙、他的家人,以及邵东县某中学的师生们。



这是滕昭汉老师遇害的办公室 新华社记者 袁汝婷 摄

看看小龙怎么说

“看到他倒下时痛苦的眼神,我就想笑”

据目击者、当事人描述,4日早自习结束,邵东县某中学高三97班的一些孩子正在整理课本;李秀珍站在教室门口,等着儿子小龙。

此时,一向少言寡语的小龙突然站起来,笑着对同学们说:“我要送给你们一个‘惊喜’。”

他身上揣着三把刀,和母亲一起走进滕老师的办公室。

“您来了……”滕老师起身,话音没落,小龙就扑上去,掏出两把刀,一刀刺中了老师的脖颈。滕老师

倒在血泊中,小龙不顾母亲的阻拦,又刺了第二刀、第三刀。李秀珍拼尽全力,抢下一把刀;闻讯而来的97班学生冲进办公室,将另一把刀夺下。李秀珍大哭,绝望地对儿子大喊“你把我捅死吧”,小龙回答:“要不是刀被抢了,我就把你捅死。”

看着倒在血泊中的班主任,小龙对母亲说:“你不要按住我的手,我要玩手机。”

“看到他倒下时痛苦的眼神,我就不自觉地想笑。”小龙回忆。



高三97班教室的门牌上,已故班主任滕老师的名牌已被取下

小龙父母怎么说

“不知道怎么教孩子才是教得好”

在邵东县城一条小巷的一栋老楼四楼的一间屋,是李秀珍夫妇租住陪读的“家”。每月月假回家,小龙就和7岁的弟弟挤一张床。

整整一个小时,李秀珍趴在桌子上泣不成声。她头发凌乱,双手冰凉,始终把脑袋深埋在臂弯里。她在邵东打工,工友们眼里的她老实、本分、温柔。

四十多岁的邵东人老龙双眼红肿,脸上带着泪痕,蜷缩在妻子身边,说句话都要恍惚一会儿。夫妻俩已50多个小时不吃不喝,未曾合眼。

老龙在广西防城港打工,回邵东需转两趟火车,辗转20多个小

时。他每个月给儿子小龙打一两个电话,叮嘱他“好好听老师的话”,小龙每次都回答“好的,我听了”。

夫妇俩的绝大多数收入,用来供两个儿子生活、念书。老龙说,他们与孩子的精神交流并不多。

小龙的月生活费500元。为了看小说,他攒了好几个月,瞒着父母先后买了两个手机。看守所里,小龙说,最期待的生活是“每天给我钱,不要问为什么”。

记者问老龙,见到儿子想说什么?他想了很久,说“我不知道”。“我读书少,只读了四年,也不知道怎么教孩子才叫教得好。我们对不起这个学校,这个老师……”

学校师生怎么说

“听到老滕被杀害,整个人都蒙了”

校方提供的资料显示,2007年到2015年,滕老师连续9年获评为优秀班主任。教物理的李老师回忆:“我和他(滕老师)一个办公室待了四年,从没见过他骂学生、拍桌子。”

在教数学的杨老师眼里,滕老师是“所有班主任里个性最温和的……我一直学习他带班的方式”。滕老师的家人都在外地,12月1日,高三已放了月假,他没回家探望。“有几个学生没回家,他担心学生深夜外出不安全,还在查寝。”杨老师说。

4日早自习结束,高三学生小邓买早餐回来,“还没坐稳,就听

到了老滕被杀害的消息,整个人都蒙了”。然后,教室里所有同学都哭了。学生们叫他“老滕”或者“滕亲妈”。案发当天,“老滕”还像妈妈一样唠叨:“明天要降温了,记得加衣服。”

“老滕从不骂人。有时急起来就说家乡话;怀化方言我们听不懂,就和他嘻嘻哈哈,然后他就不生气了。”小邓说。

“那天早上老滕还笑着轻拍了我一下,然后我再见到他,他就躺在地上了。”学生小曾哽咽着说。

“我们希望这是个噩梦。门一响,老滕就回来了。”

据新华社新媒体专电

“我从来没把他的命放在心上”

小龙原本是个在任课老师们眼里“不起眼、不闹事”“总是低着头”的孩子。在看守所,与记者对话中的小龙,始终微笑、放松,习惯用反问句和“无所谓”回答问题。

问到对滕老师的印象,小龙笑着说:“他除了有点啰嗦,其他还不错。”他说,两年多来,滕老师并没有粗暴对待他或伤他自尊。

然而,杀人的念头,已在小龙脑海里盘旋了许久。

11月的一次周考,小龙的成绩并不理想。滕老师建议他缩减月假时间回校补习。“考试没考好,月假就被取消了。”小龙抱怨,觉得班主任妨碍了他看小说、睡懒觉。他说:“杀他的念头越来越多地冒出来。”

就因为这个杀人吗?小龙说,“我从来没把他的命放在心上。”

11月30日,在回家途中,小龙买了三把刀,在学校一直把刀揣在身上,“找到机会就动手,但是想先把手头的小说看完。”

已满18岁的小龙,没有想过这种行为需要付出的代价。

问他“是否后悔,觉得抱歉”,小龙反问:“有什么好后悔?做都做了。我又不认识滕老师的家人,为什么要感到抱歉?”

他称自己从未有过诸如考大学、工作、娶妻生子、赡养父母等对未来的规划,甚至不清楚父母的工作,不了解他们喜欢什么,不记得他们的电话号码,不知道父母的生日……

“我的世界就我一个人”。他说,理想的生活是“一个人住,看小说,混吃等死”。

“除了看小说,还能干什么?”

“两三百万字的小说,我两三天就能看完。大概看了一千多本吧。除了看小说,还能干什么?”说起网络玄幻小说,小龙眼里就发光。

小龙说,他从初一开始迷恋网络小说,他的“诀窍”是把厚厚一摞书堆在课桌上,“小的书放下面,大的书放上面,留一个小口子,手机藏在里面……老师一走近我就知道,怎么会被发现?”

他始终沉浸在小说世界里,连任课老师的样子都不大记得,班上同学也认不全。如此冷漠的他,却会为小说情节而忍不住哭泣。“哭

完了,第二天内容就忘了。”

他说,喜欢“腹黑的、智商高的、感情淡漠的反派角色……喜欢的反派死了,我就换一本”。

作案前,他读的小说梗概里这样写着:“少年发下道心走上求道寻真的修道之路。”案发前一晚,小龙在宿舍,突然笑着对室友说,自己“大限将至,阳寿已尽”。

同学小松(化名)并没在意,因为小龙平时“说话就像玄幻、武侠小说台词一样,经常听不懂”。在小松眼里,小龙“就像被小说控制了,感觉他已经分不清现实和虚幻”。

网曝昆明交警 执勤爆粗口 官方回应当事人系协警

9日,新浪微博上曝光了一段视频,称昆明交警在执法过程中与人发生推搡并爆粗口。当天下午昆明交警发布调查情况:着制服的男子是协警,在被违规停车的男子辱骂后有不文明用语,交警部门已对其进行批评。

昆明交警六大队通报:8日上午10时30分左右,昆明交警六大队三中队协警李继才和保通员孙琦巡逻至辖区北辰大道昆曲桥下路段时,发现一辆号牌为“浙D9×××”的轿车违规停放于机动车道内,遂上前劝离,并告知违停驾驶员(视频中的年轻男子)系好安全带后方可起步离开,不料驾驶员突然下车,一把揪住协警李继才的衣领说:“你一个协警有什么资格管我?”李继才当即将男子推开,闻讯赶到的民警字成飞迅速将双方隔开,防止男子再次袭击协警。民警依法对男子进行了现场口头警告和批评教育后,将男子及车辆放行。

经调查,协警李继才在推开男子的过程中使用了不文明用语,交警六大队称已经对其进行了严厉的批评教育,并责成中队领导严格管理。 据新华社

八旬老人房屋遭强拆 已有6人被刑拘

11月19日凌晨,山东省临沂市平邑县北苑社区发生一起开发商强拆涉嫌寻衅滋事案件。目前,公安机关已抓获并刑事拘留了6名犯罪嫌疑人,正全力追捕剩余两名在逃犯罪嫌疑人。

据介绍,遭遇强拆的户主王长聚今年80岁,此前和妻子黄庆云居住的地址位于平邑县人民商场步行街西侧,所在区域共有居民42户,属平邑街道北苑社区。

经调查,11月19日凌晨1时许,临沂天泰房地产开发有限公司负责人孙令伟组织唐某等人将王长聚夫妇强制带离住处,后对其住屋实施了强拆。

平邑县相关负责人介绍,公安机关迅速立案并于次日抓获并刑事拘留孙令伟等6名犯罪嫌疑人,在逃的两名犯罪嫌疑人正在全力追捕中。

据新华社新媒体专电

深圳海关查获 大批走私美容针剂 案值1.5亿元



12月9日,海关关员在展示缴获的美容针剂。

当日,深圳海关通报,10月29日凌晨,该关组织开展代号为“正义16”的大规模查缉行动,一举摧毁一个走私玻尿酸、美白针等高档美容针剂的网络,打掉走私团伙5个,抓获犯罪嫌疑人20名,初估涉案案值1.5亿元。

新华社记者 毛思倩 摄